

**Protokół Nr VII/19**  
**z sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu**  
**odbytej w dniu 28 lutego 2019 roku**  
**w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Ciechanowcu**

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 8<sup>30</sup> i trwały do godz. 10<sup>26</sup>.

Przewodniczący obrad: Marek Karolewski

Protokolant: Wioleta Kierska.

**Radni obecni na sesji:**

1. Binaś Jan Krzysztof
2. Czarnecka Aneta Joanna
3. Dybowski Przemysław
4. Karolewski Marek
5. Kietliński Stanisław Szczepan
6. Koc Agata
7. Koc Krzysztof
8. Kosk Zygmunt Józef
9. Łopaciuk Tadeusz
10. Malinowski Antoni
11. Niemyjska Dorota
12. Radziszewska Maria Jadwiga
13. Słonecki Włodzimierz
14. Wilkowska Katarzyna Sylwia
15. Zdunek Violetta Maria

Lista obecności radnych stanowi **załącznik nr 1** do protokołu.

**Ponadto w sesji uczestniczyli:**

- Eugeniusz Świącki – Burmistrz Ciechanowca;
- Jadwiga Koc – Skarbnik Gminy;
- sołtysi oraz przewodniczący zarządów osiedlowych - lista obecności stanowi **załącznik nr 2** do protokołu;
- kierownicy oraz dyrektorzy gminnych jednostek organizacyjnych oraz zaproszeni goście – lista obecności stanowi **załącznik nr 3** do protokołu;
- mieszkańcy miasta i gminy Ciechanowiec.

**Ad pkt 1**

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski. Przewodniczący Rady powitał radnych Rady Miejskiej, Pana Burmistrza, Radnych Powiatu Wysokomazowieckiego, Skarbnika Gminy, dyrektorów i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, sołtysów i przewodniczących zarządów osiedlowych, zaproszonych gości oraz mieszkańców miasta i gminy Ciechanowiec przybyłych na sesję.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że na 15 radnych Rady Miejskiej na sesji obecnych jest 15 radnych i obrady są prawomocne.

## **Ad pkt 2**

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał w sprawie:
  - 1) zmian w budżecie gminy na 2019 rok,
  - 2) przekazania do zaopiniowania organowi regulacyjnemu projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Ciechanowiec,
  - 3) wieloletniego programu osłonowego „Posiłek dla dzieci i młodzieży” na lata 2019-2023,
  - 4) wyrażenia zgody na zawarcie Umowy Partnerstwa dotyczącej realizacji projektu pn. „Promowanie ochrony różnorodności biologicznej i przyrodniczej południowego Podlasia”, realizowanego w ramach Osi Priorytetowej VI. Ochrona Środowiska i racjonalne gospodarowanie jego zasobami, Działanie 6.3 Ochrona zasobów bio – i georóżnorodności oraz jego krajobrazu, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2014 – 2020.
7. Informacja o sposobie wykonania uchwał Rady Miejskiej w Ciechanowcu podjętych w VII kadencji.
8. Informacja o realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2018 r.
9. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Ciechanowcu za rok 2018.
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
11. Sprawy różne i wnioski.
12. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał czy są inne propozycje.

Innych propozycji nie było.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski poddał pod głosowanie porządek obrad.

### **Głosowano w sprawie:**

Przyjęcia porządku dziennego sesji.

### **Wyniki głosowania:**

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski stwierdził, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

## **Ad pkt 3**

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski zgłosił wniosek o przyjęcie protokołu z VI sesji bez odczytania.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski zapytał czy są inne propozycje.

Innych propozycji nie było.

### **Głosowano wnioszek w sprawie:**

Przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji bez odczytania.

### **Wyniki głosowania:**

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski stwierdził, że protokół z VI sesji został przyjęty jednogłośnie.

### **Ad pkt 4**

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski otworzył punkt: sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami i poprosił Pana Burmistrza o przedstawienie sprawozdania z pracy między sesjami.

W sprawozdaniu Burmistrz Ciechanowca poinformował, że:

- 1) Zakończyły się wybory sołtysów i na 33 jednostki zostało wybranych 31 sołtysów, nie wybrano sołtysów w sołectwie Kułaki i Wojtkowice-Dady,
- 2) Wybrano kilku nowych sołtysów:
  - a) Monika Kamińska – Ciechanowczyk,
  - b) Piotr Uszyński – Czaje-Wólka,
  - c) Renata Krasowska – Łempice,
  - d) Wojciech Puchaczewski – Przewodniczący Zarządu Osiedla nr 1 w Ciechanowcu,
  - e) Katarzyna Smyk – Malec,
  - f) Magdalena Maliszewska – Trzaski,
  - g) Zygmunt Józef Kosk – Winna-Wypychy.

Pan Burmistrz pogratulował sołtysom i życzył dobrej współpracy na rzecz dobra sołectw oraz całej gminy Ciechanowiec. Pan Burmistrz wspólnie z Przewodniczącym Rady Miejskiej Markiem Karolewskim podziękował tym sołtysom, którzy zrezygnowali lub nie zostali wybrani na kolejną kadencję i wręczył podziękowania. Podczas wręczania głos zabrał Pan Antoni Malinowski, który nowo wybranym sołtysom życzył awansu społecznego oraz Pan Marcin Kamiński, który w swojej wypowiedzi podziękował Panu Burmistrzowi, radnym oraz sołtysom za dotychczasową współpracę, za okazję do regularnego spotkania się, a także złożył życzenia wszystkim nowo wybranym sołtysom, a w szczególności Pani Monice Kamińskiej,

- 3) Planowany jest na początku lipca wyjazd sołtysów i radnych na pielgrzymkę do Lichenia,
- 4) Podziękował wszystkim sołtysom i radnym za miłe przyjęcie i pomoc w organizacji wyborów sołeckich, w szczególności radnej Agacie Koc, która wykazała się dobrą organizacją wyborów na terenie swojego okręgu wyborczego,
- 5) Wspomniał o problemach w sołectwach, takich jak Radziszewo Stare, Trzaski oraz Kułaki (sołtys nie został wybrany). W Trzaskach i Radziszewie Starym były odwołania, w Trzaskach uzasadnione natomiast w Radziszewie Starym nieuzasadnione. Radna Dorota Niemyjska zgłosiła, że mieszkańcy tych miejscowości nie chcą przyjmować nakazów płatniczych, zdarzają się sytuacje, że przyczepiają je szpilkami na drzwiach Pani Sołtys. Pan Burmistrz poinformował, że nakazy zostaną wysłane pocztą,
- 6) 14 lutego odbyło się w Wojewódzkim Zarządzie Dróg spotkanie dotyczące oznakowania przyszłej obwodnicy Ciechanowca oraz budowy drogi Ostrożany - Ciechanowiec. Wszelkie kwestie na ten temat zostały już ustalone i w najbliższym czasie firmy wejdą na budowę. Przewidywanym terminem zakończenia prac jest rok bieżący,
- 7) 22 lutego odbyło się spotkanie w Sokołowie Podlaskim w Zlewni Wód Polskich, w którym uczestniczyli wójtowie, burmistrzowie oraz starostowie wszystkich powiatów objętych Zlewnią Sokołów Podlaski. Program tego spotkania dotyczył planowanych przedsięwzięć na rok 2019. W planie znalazła się budowa zbiornika retencyjnego

- w Ciechanowcu, który ma znajdować się po prawej stronie mostu jadąc w kierunku Wysokiego Mazowieckiego. Projekt przewiduje duży teren rekreacyjny z bulwarami,
- 8) Zostały wystosowane pisma do PKS firmy Arriva, Nova i Urzędu Marszałkowskiego, w sprawie przywrócenia połączeń autobusowych Ciechanowiec-Warszawa, Ciechanowiec-Białystok,
  - 9) W związku z 590 rocznicą uzyskania przez Ciechanowiec praw miejskich, która wypada w 2019 r., planowana jest duża uroczystość miejska w dniu „Wianków na Nurcu”, której celem będzie uczczenie rocznicy i przywrócenie korowodu historycznego organizowanego w mieście przed laty,
  - 10) 15 lutego odbył się przetarg na rozbudowę ulicy Wińskiej, wartość tego projektu wynosi 665 000,00 zł, wygrała go firma „DIMEX” z Siemiatycz, która wystąpiła z ofertą 569 937,85 zł,
  - 11) Ogłoszono przetarg nieograniczony na „Przebudowę placu miejskiego przy ulicy Mickiewicza”, oferty można składać do 14 marca do godz. 10<sup>00</sup>,
  - 12) W dniu 19 lutego podpisano umowę finansową w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na realizację zagospodarowania funkcjonalnego terenu przy Szkole Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Ciechanowcu na kwotę 379 145,00 zł,
  - 13) Przygotowywana jest analiza gospodarki odpadami komunalnymi dla gminy Ciechanowiec za rok 2018, dokument taki jest niezbędny do właściwej realizacji gospodarowania odpadami komunalnymi,
  - 14) W dniu dzisiejszym zostanie opublikowane zapytanie ofertowe na wykonanie znaków poziomych (pasów drogowych) na terenie gminy Ciechanowiec, oferty będzie można składać do 14 marca do godz. 12<sup>00</sup>,
  - 15) W trakcie opracowań są dwie dokumentacje przetargowe w ramach programu „Brama na Podlasiu” – remont budynku przedszkola w Ciechanowcu oraz wykonanie elewacji dawnej synagogi,
  - 16) Rozpoczęto rzeczowe realizacje projektu „Energia kompetencji – energia rozwoju” w szkole podstawowej w Ciechanowcu o wartości 898 781,00 zł, w ramach tego projektu przewidziany jest zakup za 150 000,00 zł wyposażenia do szkoły, natomiast reszta środków przeznaczona będzie na zajęcia i wycieczki dla młodzieży,
  - 17) Podpisano umowę z firmą Blue Gaz na gazyfikację Ciechanowca. Planowy termin rozpoczęcia budowy „wyspy gazowej” to IV kwartał roku bieżącego, w połowie 2021 roku gaz powinien „popłynąć” do mieszkańców,
  - 18) Złożono wniosek w ramach programu Erasmus+ „Międzynarodowe podnoszenie kwalifikacji zawodowych nauczycieli”, wartość projektu 504 000,00 zł, w związku z tym planowany jest wyjazd 44 nauczycieli szkół podstawowych z gminy Ciechanowiec do Hiszpanii, Malty, Grecji na dwutygodniowe szkolenia w celu podniesienia kwalifikacji zawodowych,
  - 19) Złożono wniosek w ramach Programu Operacyjnego Wiedza, Edukacja, Rozwój na projekt „Ponadnarodowa mobilność uczniów Szkoły Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Ciechanowcu kluczem do ich rozwoju osobowości i podniesienia kompetencji kluczowych” dla 40 uczniów, są to dwutygodniowe wyjazdy do Grecji w celach edukacyjno-kulturowych,
  - 20) Zakończono przygotowanie dokumentacji do wniosku „Promowanie ochrony różnorodności biologicznej i przyrodniczej południowego Podlasia” i w dniu dzisiejszym zostanie podpisana umowa partnerska między Gminą Łapy i Gminą Perlejewo, gdzie Gmina Ciechanowiec jest liderem na wspólną realizację tego projektu o łącznej wartości 7 700 000,00 zł z tego na gminę Ciechanowiec przypada kwota 3 200 000,00 zł,
  - 21) W ramach Funduszu Dróg Samorządowych Województwa Podlaskiego wpłynęło pismo do Urzędu Miejskiego by wskazać ulice i drogi, na które są aktualne projekty, i na które chcielibyśmy złożyć w tym roku dofinansowanie. Dofinansowanie inwestycji drogowych w 2019 r. wynosi prawie 66 ml złotych. Gminne i powiatowe drogi mogą otrzymać 60%

dofinansowania, 40 % to środki własne. W ramach tego programu planujemy wykonać następujące inwestycje: rozbudowa ulicy Szerokiej, Wińskiej, Wąskiej, Wspólnej, Konopnickiej. Wartość tych inwestycji wynosi 4 890 000,00 zł. Planowana jest również rozbudowa drogi Winna Stara - Winna-Wilki oraz drogi Radziszewo-Sieńczuch - Czaje-Wólka, na te dwie drogi są gotowe projekty,

- 22) W przyszłym roku będą składane wnioski na remont dróg wiejskich,  
23) Nie było zainteresowania w sprawie zakupu busów, które woziłyby dzieci do szkoły,  
24) Trwają dalsze prace nad przygotowaniem czterech wniosków w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego:

- a) „Budowa inkubatora przedsiębiorczości w Gminie Ciechanowiec”  
b) „Montaż pomp ciepła i instalacji fotowoltaicznych na potrzeby własne w budynkach należących do Gminy Ciechanowiec” na kwotę 2 000 000,00 zł,

Projektem tym będzie objęta:

- Szkoła Podstawowa w Ciechanowcu,
- Szkoła Podstawowa w Łepicach,
- FARE w Ciechanowcu,
- Przedszkole w Ciechanowcu,
- Oczyszczalnia Ścieków w Ciechanowcu,
- Budynek Ochotniczej Straży Pożarnej w Ciechanowcu,

- c) „Budowa linii wodociągowych i ściekowych oraz modernizacja infrastruktury wodno-ściekowej na terenie Gminy Ciechanowiec” na kwotę 3.200.000,00 zł, są to wszystkie punkty w Ciechanowcu, gdzie nie ma kanalizacji ani wody, oraz miejscowość Kozarze,

- d) „Modernizacji Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych”,

- 25) Na ukończeniu jest zestaw gminnych działek rolnych, których właścicielem jest Gmina Ciechanowiec. Na wszystkie działki, które nie są dzierżawione, zostanie przeprowadzony pod koniec marca przetarg ustny na Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Ciechanowcu,

- 26) Program Odnowy Wsi Województwa Podlaskiego. Każda Gmina może złożyć maksymalnie dwa wnioski dwóch sołectw. Jest to też prośba do sołtysów gdzie mogą wykorzystać fundusz sołecki, składać wnioski. Na każdy wniosek można uzyskać do 15 tys. złotych dotacji w ramach jednej Gminy, przy minimalnym wkładzie własnym o tej samej wysokości. Każde sołectwo może złożyć dwa wnioski,

Przyznana w ramach Programu dotacja może być przeznaczona na określone zadania tj.:

- a) działania zwiększające aktywność osób starszych poprzez np. wyposażenie obiektów użyteczności publicznej pełniących funkcje edukacyjne, rekreacyjne, sportowe, turystyczne, społeczno-kulturalne oraz inne, służące użyteczności publicznej, w tym świetlic i domów kultury, miejsc wypoczynku i spotkań integracyjnych (np. stoły, krzesła, nagłośnienie),  
b) zakupy towarów służących poprawie bezpieczeństwa, ochronie zdrowia i życia osób starszych (np. systemy powiadamiania, defibrylatory),  
c) zakupy towarów służących kultywowaniu tradycji społeczności lokalnej lub tradycyjnych zawodów (np. instrumenty dla zespołów folklorystycznych czy tradycyjne stroje),

Wnioski można składać do 22 marca 2019 r.

- 27) Minister Sportu ogłosił konkurs na zadania sportowe i rozpoczęto prace nad projektem dotyczącym odnowy Stadionu Miejskiego w Ciechanowcu w ramach Programu Rozwoju Infrastruktury Sportowej - edycja 2019, prowadzonego przez Ministerstwo Sportu i Turystyki. Szacowana wartość inwestycji to 2 500 000,00 zł,

Pan Burmistrz podsumowując sprawozdanie dodał, że:

- 28) Zadań jest dużo, dużo jest przygotowywanych wniosków. Zapewne nie wszystkie one zostaną pozytywnie rozstrzygnięte, natomiast, jeżeli większość z nich zostanie, będzie

potrzebny wkład własny. Powiedział, że Na dzień dzisiejszy jeszcze nie ma takiego problemu, żeby zaciągać kredyty, ale będzie uściślona ściągalność podatków i wszelkich wpływów do Urzędu w celu uniknięcia zaciągania kolejnych kredytów. Obecnie jest czas gdzie są ogłaszane konkursy i trzeba je wykorzystywać, tak aby gmina zyskała,

- 29) Ważną sprawą jest oświata, niestety, ale wojsko do Ciechanowca już nie wejdzie, ponieważ są negatywne odpowiedzi z Ministerstwa Obrony Narodowej, zarówno Pan Starosta jak i ja stajemy przed problemem zagospodarowania dwóch szkół w Ciechanowcu. Wstępna propozycja jest taka, żeby dzieci klas 4-8 uczyły się na ulicy Sosnowej, ponieważ jest to budynek z salami lekcyjnymi przygotowanymi do nauki dzieci starszych, posiada także halę sportową. Natomiast klasy 1-3 mogłyby uczyć się w budynku przy ulicy 11-go Listopada. Budynek ten jest przygotowany do nauczania klas 1-3, aczkolwiek wymaga też dużych nakładów finansowych. Na spotkaniach komisji niektórzy Radni mieli odrębne zdanie, chcieli, by cała szkoła mieściła się przy ulicy 11-go Listopada, jednak na dzień dzisiejszy jest to niemożliwe, ponieważ szkoła nie jest dostosowana do nauczania klas starszych, nie ma tam pracowni, jest słaba baza sportowa i potrzeba dużo nakładów finansowych z budżetu gminy, by do 1 września dostosować klasopracownie. Rodzice z tej strony będą protestować, że dzieci klas 4, 5 czy 6 będą chodziły na ulicę Sosnową, ale też nikt nie pytał rodziców z tamtej strony, czy chcą, aby ich dzieci chodziły na tą. W mojej ocenie patrząc pod kątem dobra uczniów taka propozycja, ( jeżeli nie ma innej alternatywy na zagospodarowanie tych obiektów, na dzień dzisiejszy) jest najlepsza. Wiadomo, że klasy 1-3 nie wypełnią całej szkoły przy ulicy 11-go Listopada. Gdyby nie dofinansowanie na przedszkole, którym jesteśmy teraz związani (to przedszkole musi być minimum 5 lat w tym budynku) można by było myśleć o przedszkolu w budynku przy ulicy 11-go Listopada. Jest taka alternatywa, żeby zrezygnować z remontu przedszkola i przenieść je do budynku Szkoły Podstawowej, a budynek po przedszkolu wyremontować na mieszkania socjalne. 15 marca, odbędzie się spotkanie z rodzicami dzieci ze szkoły podstawowej w sprawie omówienia alternatywy, która będzie najkorzystniejsza dla uczniów.
- 30) Dziś o godzinie 11<sup>00</sup> jest msza, po której odbędzie się uroczystość „Jubileusz 50-lecia pożycia małżeńskiego” mieszkańców gminy Ciechanowiec,
- 31) Następnie podpisanie umowy partnerskiej z Gminą Łapy i Perlejewo.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski zapytał czy są pytania do sprawozdania.

#### Przewodnicząca Zarządu Osiedla Nr 2 Wiesława Karolewska:

Przewodnicząca Zarządu Osiedla Nr 2 Wiesława Karolewska zwróciła uwagę na informację Pana Burmistrza, który w swoim wystąpieniu powiedział, że został rozstrzygnięty przetarg na ulicę Wińską i na tą ulicę istnieje projekt techniczny. Pani Wiesława Karolewska powiedziała, że po przeliczeniu rozstrzygnięcia przetargowego zostaje kwota ok. 90 000,00 zł. Przewodnicząca wspomniała też, że na ulicy Wińskiej są jeszcze dwa odcinki, jeden za 80 000,00 zł, drugi za 120 000,00 zł i są to uliczki wąskie o nawierzchni gruntowej, więc środków zewnętrznych na te uliczki pozyskać się zapewne nie uda i siłą rzeczy będzie trzeba je sfinansować ze środków własnych. Pani Wiesława Karolewska zwróciła się do Pana Burmistrza z pytaniem, które dotyczyło pieniędzy pozostałych z przetargu. Zapytała czy w sytuacji, kiedy zaplanowana kwota na przebudowę ulicy Wińskiej w wyniku postępowania przetargowego uległa zmniejszeniu i pozostało ok. 90 000,00 zł jest możliwość przeznaczenia tych pieniędzy na kontynuację przebudowy kolejnego odcinka ulicy oraz dodała, że to pytanie nie jest skierowane wyłącznie od niej, lecz od wszystkich mieszkańców tej ulicy, którzy już bardzo długo czekają na modernizację.

#### Pan Burmistrz Eugeniusz Świąćki:

W odpowiedzi na pytanie Pani Przewodniczącej, Pan Burmistrz poinformował, że wszystkie nadwyżki, które zostają są automatycznie przesuwane, jako wkład własny do innych projektów,

natomiast w roku 2019 będzie złożony projekt na dwa odcinki ulicy Wińskiej, jeden za 81 000,00 zł, drugi za 140 000,00 zł. Pan Burmistrz dodał, że remont drogi wyniesie więcej niż 90 000,00 zł, dlatego będą składane wnioski na pozyskanie funduszy zewnętrznych na dwa odcinki ulicy Wińskiej, nr 3 i nr 4 jak również ulicy Wąskiej, Szerokiej, Wspólnej i Konopnickiej. Pan Burmistrz poinformował, że w Ciechanowcu jest dużo odcinków dróg, które wymagają przebudowy, a na końcu wspomniał, że wnioski będą składane i trzeba cierpliwie czekać.

Sołtys wsi Koce-Piskuły, Barszczewski Wiesław:

Pan Wiesław Barszczewski zadał pytanie Panu Burmistrzowi odnośnie złożenia wniosku na drogę Koce-Kobusy.

Pan Burmistrz Eugeniusz Świącki:

Pan Burmistrz odpowiedział, że póki co, nie ma możliwości uzyskania środków krajowych, droga ta może być remontowana ze środków własnych.

Radna Rady Miejskiej Agata Koc:

Pani Agata Koc skierowała do Pana Burmistrza pytanie dotyczące remontu bardzo krótkich dróg w Kocach-Piskułach i Kobusach, gdzie jest problem z dojazdem. Radna zapytała, czy jest możliwość zrobienia projektów na te drogi z funduszy sołeckich, i czy jest szansa aby tak krótkie odcinki zostały zrobione jeszcze w tym roku, na co Pan Burmistrz odpowiedział, że zachęca do robienia takich projektów z funduszy sołeckich, natomiast w tym roku na pewno nie uda się już złożyć takiego wniosku, ponieważ prace nad przygotowaniem projektu trwają długo, a wnioski muszą być już składane. Dodał, że jeżeli chodzi o drogę w Kocach-Piskułach to może ona być zrobiona sposobem gospodarczym, natomiast nie jest to droga pierwszej potrzeby. Pan Burmistrz wspominał też, że podczas objeżdżania miejscowości zobaczył jak słabą sytuację mają mieszkańcy Kosiork i Dąbczyna, gdzie spora część mieszkańców nie ma możliwości dojazdu do domu, nie mówiąc już o Dąbczynie, gdzie mieszkańcy nie mają wodociągu. Remontu wymaga również droga Kozarze - Kramkowo, gdyż drogą tą nie może przejechać nawet karetka pogotowia. Pan Burmistrz powiedział, że jak na razie nie widzi problemu dotyczącego drogi w Kocach-Piskułach. Dodał, że wszystkie uwagi z każdego sołectwa są spisane i będzie się temu przyglądał. Pan Burmistrz poinformował, że przewidziane jest spotkanie w celu ustalenia, na które drogi przy pomocy funduszu sołeckiego zostaną wykonane projekty. Jeżeli sołtys w Kocach-Piskułach zrobi projekt z funduszu sołeckiego to w przyszłym roku może zostać złożony wniosek na dofinansowanie remontu tej drogi.

Sołtys wsi Koce-Piskuły, Barszczewski Wiesław:

Pan Wiesław Barszczewski zabrał głos w celu sprostowania swojej wypowiedzi. Powiedział, że mieszkańcy domagają się przebudowy drogi przynajmniej w obrębie zabudowań, ponieważ jest tam duże natężenie ruchu. Unoszący się kurz przeszkadza mieszkańcom, szczególnie małym dzieciom. Pan Burmistrz wskazał możliwość sfinansowania projektu z funduszu sołeckiego, na co Sołtys odpowiedział, iż był już w referacie i rozmawiał na ten temat. Powiedziano mu, że nie ma sensu robienia projektu, jeżeli gmina nie podejmie się przebudowy drogi uznając ją za dobrą. Pan Burmistrz odpowiedział, że on nie powiedział, że nie ma sensu robienia projektu i aby nie zakłócać przebiegu sesji zaprosił sołtysa do siebie na rozmowę.

Pan Marcin Kamiński:

Pan Marcin wspominał o problemie dotyczącym dojazdu do Ciechanowczyka. Drogi dojazdowe do wsi prowadzą przez działki prywatne. Mieszkańcy nie mają żadnej drogi w pełni gminnej, teoretycznie jest jedna, przedłużenie ulicy Spółdzielczej, ale jest ona w tak złym stanie, że problem stanowi nawet przejazd ciągnikiem.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski powiedział, że część z tych spraw będzie możliwa do zweryfikowania i omówienia. Przewodniczący wyszedł z propozycją do Pana

Burmistrza o zorganizowaniu wyjazdu w celu obejrzenia dróg gminnych i ustalenia dalszych czynności związanych z nimi.

#### **Ad pkt 5**

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski otworzył punkt: interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski poinformował, że wpłynęło pismo od radnej Anety Joanny Czarneckiej. (pismo stanowi **załącznik nr 4** do protokołu)

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski zapytał Panią Anetę Joannę Czarnecką czy chce przedstawić interpelację.

Pani Aneta Joanna Czarnecka odpowiedziała, że nie.

Przewodniczący zapytał czy radni zgłaszają inne interpelacje lub zapytania.

#### **Radny Przemysław Dybowski:**

Powiedział, że jest zaskoczony sposobem załatwiania sprawy z gazyfikacją w mieście gdyż, jako radny nie wie jak ona będzie przebiegała, nie zna żadnych szczegółów. Stwierdził, że jeżeli radni tego nie wiedzą to tym bardziej mieszkańcy. Radny powiedział, że z informacji, które uzyskał we własnym zakresie to gazyfikację tą należy traktować dwutorowo, jest jeden gazociąg, który będzie szedł z Litwy i jest gazyfikacja firmy Blue Gaz. Są to dwa różne rodzaje gazów, których nie można łączyć. Radny zwrócił uwagę na to, że radni nie byli obecni na spotkaniu z firmą mającą przeprowadzić gazyfikację miasta. Spotkanie takie odbyło się w listopadzie, ale wtedy jak to radny określił „był jeszcze inny świat, inny Burmistrz, inni radni”, co więcej, jeżeli w Malcu ma powstać przepompownia, to czemu z niej nie korzystać.

#### **Radny Jan Krzysztof Binaś:**

Zwrócił się z pytaniem w sprawie oznakowania miasta wspominał, że już od czterech lat zwracał uwagę na brak znaku „zakaz wjazdu” na parking od strony Banku Spółdzielczego, gdzie przy wyjeździe od drugiej strony jest znak „droga jednokierunkowa”. Radny powiedział, że Spółdzielnia Jedność zagroziła swój plac koło targowicy i zmieniała się organizacja ruchu, nie ma drogi jednokierunkowej, poprzeczone są znaki „zakaz zatrzymywania” i policja wypisuje mandaty, czy nie dałoby się tych znaków zdjąć, a poza tym na ulicy Pińczowskiej i Wierzbowej trzeba postawić „zakaz ruchu powyżej 3,5 tony”, ponieważ są to drogi osiedlowe i ciężki sprzęt je niszczy. Radny wspominał również o potrzebie zamieszczenia w mieście tablicy ogłoszeń, gdyż do tej pory wszystkie ogłoszenia były wywieszane na oknach Biblioteki Miejskiej, a z racji tego, że została ona przeniesiona jest potrzeba zorganizowania miejsca właśnie na te ogłoszenia. Radny zapytał również, na jakim etapie jest sprawa przejęcia parku przy Przedszkolu, zadał pytanie od mieszkańców, czy w naszej gminie będą bonifikaty przy przekształcaniu prawa wieczystego na własność.

#### **Radny Krzysztof Koc:**

Radny zwrócił uwagę na połamane, zwisające gałęzie na drzewach w parku, które trzeba usunąć przed rozpoczęciem się okresu lęgowego. Zwrócił również uwagę na zniszczoną już od dwóch tygodni barierę przy sklepie „Sezam”, w związku z tym zaproponował, aby wykonać telefon do Białegostoku lub napisać pismo z prośbą o naprawienie. Radny zaproponował, aby w Urzędzie Miejskim zorganizowano pomoc sołtysom mającym problemy z wypełnianiem wniosków, poruszył również kwestię wyjazdu sołtysów do „Teatru Węgierki” w związku z Dniem Sołtysa i zbliżającym się Dniem Kobiet, na który zaproszenia wystosował Marszałek Województwa. Radny Krzysztof Koc zwrócił się również z prośbą do Pana Burmistrza o udostępnienie środka lokomocji na wspomniany wyjazd.



Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski ogłosił 10-minutową przerwę.

Posiedzenie Rady Miejskiej opuścił radny Krzysztof Koc.

### **Ad pkt 6 ppkt 1**

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski utworzył punkt: rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski poprosił Pana Burmistrza Eugeniusza Święckiego o omówienie przedłożonego projektu uchwały.

Pani Jadwiga Koc, Skarbnik Gminy Ciechanowiec:

Pani Skarbnik powiedziała, że zmiany w budżecie wynikają ze zmiany nadwyżki w deficyt, dlatego że zostają wprowadzone wolne środki za rok 2018 w kwocie 1 434 000,00 zł, dodała, że w tych wolnych środkach są również środki wpłacone przez mieszkańców w ubiegłym roku na montaż kolektorów i środki unijne, które przeszły na realizację projektu szkolnego, o czym wspominał w swojej wypowiedzi Pan Burmistrz. Pani Skarbnik powiedziała, że jeżeli chodzi o wydatki inwestycyjne to w ramach tych środków zabezpieczane są środki własne i unijne na zagospodarowanie terenu wokół Szkoły Podstawowej w Ciechanowcu oraz na budowę niewielkiego odcinka sieci wodociągowych przy ulicy Szerokiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski poinformował, że Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski zapytał czy są pytania do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok i poddał go pod głosowanie.

### **Głosowano w sprawie:**

zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

### **Wyniki głosowania:**

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

### **Wyniki imienne:**

ZA (14)

Jan Krzysztof Binaś, Aneta Joanna Czarnecka, Przemysław Dybowski, Marek Karolewski, Stanisław Szczepan Kietliński, Agata Koc, Zygmunt Józef Kosk, Tadeusz Łopaciuk, Antoni Malinowski, Dorota Niemyjska, Maria Jadwiga Radziszewska, Włodzimierz Słonecki, Katarzyna Sylwia Wilkowska, Violetta Maria Zdunek

NIEOBECNI (1)

Krzysztof Koc

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok została podjęta jednogłośnie.

**Uchwała Nr 38/VII/19** w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok stanowi **załącznik nr 5** do protokołu.

## **Ad pkt 6 ppkt 2**

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski utworzył punkt: rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały, w sprawie przekazania do zaopiniowania organowi regulacyjnemu projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków, na terenie Gminy Ciechanowiec.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski poprosił Pana Burmistrza Eugeniusza Święckiego o omówienie projektu uchwały.

### **Pan Burmistrz Eugeniusz Święcki:**

Pan Burmistrz poinformował, że zgodnie z ustawą z dnia 01.01.2018r. Gmina powinna posiadać regulamin dotyczący dostarczania wody i odprowadzania ścieków, jednak w naszej Gminie niestety takiego nie było, dodał że o regulamin upomniały się Wody Polskie. Pan Dyrektor „FARE” taki regulamin opracował, a następnie przedłożył Radzie Miejskiej do zaopiniowania.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski poinformował, że Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania dotyczące projektu uchwały.  
Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przekazania do zaopiniowania organowi regulacyjnemu projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Ciechanowiec i poddał go pod głosowanie.

### **Głosowano w sprawie:**

Przekazania do zaopiniowania organowi regulacyjnemu projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Ciechanowiec.

### **Wyniki głosowania:**

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

### **Wyniki imienne:**

ZA (14)

Jan Krzysztof Binaś, Aneta Joanna Czarnecka, Przemysław Dybowski, Marek Karolewski, Stanisław Szczepan Kietliński, Agata Koc, Zygmunt Józef Kosk, Tadeusz Łopaciuk, Antoni Malinowski, Dorota Niemyjska, Maria Jadwiga Radziszewska, Włodzimierz Słonecki, Katarzyna Sylwia Wilkowska, Violetta Maria Zdunek

NIEOBECNI (1)

Krzysztof Koc

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że uchwała w sprawie przekazania do zaopiniowania organowi regulacyjnemu projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Ciechanowiec została podjęta jednogłośnie.

**Uchwała Nr 39/VII/19** w sprawie przekazania do zaopiniowania organowi regulacyjnemu projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Ciechanowiec stanowi **załącznik nr 6** do protokołu.

### **Ad pkt 6 ppkt 3**

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski otworzył punkt: rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu osłonowego „Posiłek dla dzieci i młodzieży” na lata 2019-2023.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski poprosił Pana Burmistrza Eugeniusza Święckiego o omówienie projektu uchwały.

Pan Burmistrz Eugeniusz Święcki:

Pan Burmistrz poinformował, że posiłek jest opłacony ze środków budżetu państwa i jest przeznaczony dla dzieci, których rodzice nie uzyskują wymaganego dochodu, więc w związku z tym wszystkie dzieci z terenu gminy Ciechanowiec, znajdujące się w takiej sytuacji otrzymują darmowy posiłek.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski poinformował, że Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał czy są pytania dotyczące projektu uchwały.  
Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu osłonowego „Posiłek dla dzieci i młodzieży” na lata 2019-2023 i poddał go pod głosowanie.

### **Głosowano w sprawie:**

wieloletniego programu osłonowego „Posiłek dla dzieci i młodzieży” na lata 2019-2023.

### **Wyniki głosowania:**

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

### **Wyniki imienne:**

ZA (14)

Jan Krzysztof Binaś, Aneta Joanna Czarnecka, Przemysław Dybowski, Marek Karolewski, Stanisław Szczepan Kietliński, Agata Koc, Zygmunt Józef Kosk, Tadeusz Łopaciuk, Antoni Malinowski, Dorota Niemyjska, Maria Jadwiga Radziszewska, Włodzimierz Słonecki, Katarzyna Sylwia Wilkowska, Violetta Maria Zdunek

NIEOBECNI (1)

Krzysztof Koc

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że uchwała w sprawie wieloletniego programu osłonowego „Posiłek dla dzieci i młodzieży” na lata 2019-2023 została podjęta jednogłośnie.

**Uchwała Nr 40/VII/19** w sprawie wieloletniego programu osłonowego „Posiłek dla dzieci i młodzieży” na lata 2019-2023 stanowi **załącznik nr 7** do protokołu.

### **Ad pkt 6 ppkt 4**

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski otworzył punkt: rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Umowy Partnerstwa dotyczącej realizacji projektu pn. „Promowanie ochrony różnorodności biologicznej i przyrodniczej południowego Podlasia”, realizowanego w ramach Osi Priorytetowej VI. Ochrona Środowiska i racjonalne gospodarowanie jego zasobami, Działanie 6.3 Ochrona zasobów bio-

i georóżnorodności oraz jego krajobrazu, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2014 – 2020.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski poprosił Pana Burmistrza Eugeniusza Święckiego o omówienie projektu uchwały.

**Pan Burmistrz Eugeniusz Święcki:**

Pan Burmistrz poinformował, że jest to projekt, na który w dniu dzisiejszym zostanie podpisana umowa z Łapami i Perlejewem. W ramach tego projektu w Ciechanowcu będzie zagospodarowana wyspa, oraz wszystkie tereny wokół Ośrodka Sportu i Rekreacji. W zagospodarowaniu przewidziane są ścieżki edukacyjne, kładki, oczko wodne, ławki, oświetlenie oraz wieża widokowa o wysokości 30 metrów. Wartość projektu to 3 200 000,00 zł, z czego wkład własny wynosi 15%.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski poinformował, że Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał czy są pytania dotyczące projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Umowy Partnerstwa dotyczącej realizacji projektu pn. „Promowanie ochrony różnorodności biologicznej i przyrodniczej południowego Podlasia”, realizowanego w ramach Osi Priorytetowej VI. Ochrona Środowiska i racjonalne gospodarowanie jego zasobami, Działanie 6.3 Ochrona zasobów bio– i georóżnorodności oraz jego krajobrazu, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2014 – 2020 i poddał go pod głosowanie.

**Głosowano w sprawie:**

wyrażenia zgody na zawarcie Umowy Partnerstwa dotyczącej realizacji projektu pn. „Promowanie ochrony różnorodności biologicznej i przyrodniczej południowego Podlasia”, realizowanego w ramach Osi Priorytetowej VI. Ochrona Środowiska i racjonalne gospodarowanie jego zasobami, Działanie 6.3 Ochrona zasobów bio– i georóżnorodności oraz jego krajobrazu, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2014 – 2020..

**Wyniki głosowania:**

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

**Wyniki imienne:**

ZA (13)

Jan Krzysztof Binaś, Aneta Joanna Czarnecka, Przemysław Dybowski, Marek Karolewski, Stanisław Szczepan Kietliński, Agata Koc, Zygmunt Józef Kosk, Tadeusz Łopaciuk, Antoni Malinowski, Dorota Niemyjska, Maria Jadwiga Radziszewska, Katarzyna Sylwia Wilkowska, Violetta Maria Zdunek

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Włodzimierz Słonecki

NIEOBECNI (1)

Krzysztof Koc

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Umowy Partnerstwa dotyczącej realizacji projektu pn. „Promowanie ochrony różnorodności biologicznej i przyrodniczej południowego Podlasia”, realizowanego

w ramach Osi Priorytetowej VI. Ochrona Środowiska i racjonalne gospodarowanie jego zasobami, Działanie 6.3 Ochrona zasobów bio- i georóżnorodności oraz jego krajobrazu, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2014 – 2020 została podjęta większością głosów.

**Uchwała Nr 41/VII/19** w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Umowy Partnerstwa dotyczącej realizacji projektu pn. „Promowanie ochrony różnorodności biologicznej i przyrodniczej południowego Podlasia”, realizowanego w ramach Osi Priorytetowej VI. Ochrona Środowiska i racjonalne gospodarowanie jego zasobami, Działanie 6.3 Ochrona zasobów bio- i georóżnorodności oraz jego krajobrazu, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2014 – 2020 stanowi **załącznik nr 8** do protokołu.

#### **Ad pkt 7**

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski otworzył punkt: informacja o sposobie wykonania uchwał Rady Miejskiej w Ciechanowcu podjętych w VII kadencji.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że radni zapoznali się z informacją. Powiedział, że znajduje się ona w Biurze Rady i osoby zainteresowane mogą się z nią zapoznać.

Informacja o sposobie wykonania uchwał Rady Miejskiej w Ciechanowcu podjętych w VII kadencji stanowi **załącznik nr 9** do protokołu.

#### **Ad pkt 8**

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski otworzył punkt: informacja o realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2018 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił głosu Pani Dyrektor OPS Marzenie Kryńskiej.

Pani Dyrektor OPS Marzena Kryńska:

Pani Dyrektor poinformowała, że Gminny Program Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych uchwalany jest corocznie przez Radę Miejską, środki na ten program pochodzą z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Na 2018 rok zabezpieczono środki w kwocie 165 000,00 zł, natomiast na program wydatkowano kwotę 142 000,00 zł. Środki, które są niewykorzystane na realizację tego programu przechodzą do realizacji na rok następny. Program składa się z zadań zgodnych z ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz z narodowym programem zdrowia. Pani Dyrektor poinformowała, że w części opisowej sprawozdania znajduje się informacja o zadaniach, jakie wynikają z tego programu oraz o sposobie realizacji. Jest tam również szczegółowo opisana informacja, jakie programy profilaktyczne zostały zrealizowane, jaka kwota została wydatkowana na poszczególne zadania, które są w gminnym programie profilaktyki.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Ciechanowcu Marek Karolewski zapytał czy są pytania do sprawozdania.

Pytań nie było.

Informacja o realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2018 r. stanowi **załącznik nr 10** do protokołu.

### Ad pkt 9

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski otworzył punkt: sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Ciechanowcu za rok 2018.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski poprosił Przewodniczącą Komisji o przedstawienie sprawozdania:

Pani Dyrektor OPS Marzena Kryńska:

Przewodnicząca Komisji Pani Marzena Kryńska poinformowała, że Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych działa w oparciu o ustawę o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz w oparciu o Gminny Program Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Pani Przewodnicząca poinformowała, że skład komisji powoływany jest zarządzeniem Burmistrza, w roku bieżącym w skład komisji wchodzi 5 osób, natomiast w roku ubiegłym, komisja liczyła 7 osób. Dodała, że realizując zadania związane z Gminnym Programem Profilaktycznym, posiedzenia komisji odbywały się zależnie od potrzeb. W 2018 roku takich posiedzeń odbyło się 17. Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że na posiedzeniach były rozpatrywane wnioski o podjęcie działań dotyczących leczenia odwykowego osób uzależnionych (wpłynęły 22 wnioski). Wnioski były składane przez posterunek policji, zespół interdyscyplinarny oraz przez rodziny osób uzależnionych. Pani Przewodnicząca wspomniała, że część tych osób samodzielnie podjęła działania zmierzające do leczenia, a część wniosków została skierowana do sądu o przymusowe leczenie. Komisja wystąpiła również z prośbą o przebadanie tych osób w celu sprawdzenia czy są uzależnione. Poinformowała, że na terenie gminy funkcjonuje punkt konsultacyjny, przyjmuje tam psycholog i terapeuta od spraw uzależnień. Na posiedzeniach komisji rozpatrywane są wszystkie wnioski, składane o dofinansowanie, czy to na wyjazdy dzieci na wycieczki, czy wypoczynek zimowy oraz programy profilaktyczne. Pani Przewodnicząca powiedziała, że Komisja, na co dzień współpracuje z placówkami oświatowymi, bo tak naprawdę tam najwięcej tych środków jest wydawanych na różne działania związane z dziećmi i młodzieżą, jak również z organizacjami pozarządowymi. Działania, które są realizowane przez gminną Komisję wynikają z potrzeb i na bieżąco są monitorowane i rozpatrywane.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski zapytał czy są pytania do sprawozdania. Pytań nie było.

Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Ciechanowcu za rok 2018 stanowi **załącznik nr 11** do protokołu.

### Ad pkt 10

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski otworzył punkt: Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Pan Burmistrz Eugeniusz Świącki:

Pan Burmistrz w odpowiedzi na pierwszą interpelację Pani Anety Czarneckiej powiedział, że wszystkie sprawy, które zostały przez radną poruszone w piśmie są ujęte w planie Zarządu Osiedla Nr 1, na którym mieszka. Dodał, że wszystko jest uwzględnione i będzie realizowane po uwzględnieniu priorytetów na spotkaniu ze wszystkimi sołtysami.

W odpowiedzi na pytanie Radnego Przemysława Dybowskiego Pan Burmistrz powiedział, że nie bardzo rozumie iluzję o listopadzie mówiąc, że „gmina jest ta sama i się nie zmieniła”,

natomiast, jeżeli chodzi o gazyfikację to wyjaśnił, że budowana będzie sieć gazociągu w Ciechanowcu gazu ziemnego, będzie to tak zwana „wyspa”, powiedział o podpisaniu umowy na gazyfikację oraz wyjaśnił, że na podstawie deklaracji, które były zbierane firma zorganizuje spotkanie z mieszkańcami i przedstawi zainteresowanym wszelkie założenia. Pan Burmistrz dodał, że deklaracje są już wysłane do firmy i na ich podstawie opracowywana jest sieć, którą firma omówi na spotkaniu. Poinformował również, iż zainteresowanie gazyfikacją było bardzo duże, dlatego istnieje prawdopodobieństwo, że gazyfikacją zostaną objęte wszystkie ulice. Poinformował, że w Malcu będzie można wykonać przyłącza do tej sieci, która będzie zbudowana w Ciechanowcu z tym, że sieć zostanie ukończona w 2022 roku, natomiast trudno jest powiedzieć czy zostanie wykonana. Pan Burmistrz przedstawił dwie opcje, albo przystępujemy do gazyfikacji na zasadzie budowy wyspy, albo czekamy kiedy będzie gaz ziemny.

Odnosząc się do pytania Radnego Jana Krzysztofa Binasia, Pan Burmistrz przekazał, aby udać się do biura referatu inwestycji i przekazać gdzie konkretnie postawić znaki. Jeżeli będzie taka potrzeba to znaki na pewno zostaną postawione. Stwierdził, że takie tematy powinny być poruszane na komisji, a nie na sesji. Pan Burmistrz powiedział, że zajmie się zgłoszeniem sprawy oznakowania ulic. Odnośnie parku Pan Burmistrz poinformował, że Starostwo Powiatowe jest już na ukończeniu przekazania dokumentacji Gminie, skomunalizowania parku i jest szansa, że jeszcze wiosną tego roku park ten zostanie oddany w użytkowanie Gminy. Bonifikat nie będzie, ponieważ kwoty opłat są niewielkie i mieszkańcy chętnie wpłacają należne sumy.

W odpowiedzi na pytanie Pana Radnego Krzysztofa Koca, Pan Burmistrz powiedział, że „Teatr Węgierki”, co roku przysyła zaproszenia, gdyż ma problem z frekwencją i tam trzeba kupić bilety. Co do środka transportu Pan Burmistrz wyraził zgodę, jeżeli zgłosi się mniej niż 9 osób, jeżeli zaś chętnych na wyjazd będzie więcej, trzeba będzie wynająć większy pojazd. Kolejną sprawą, do której odwołał się Pan Burmistrz jest zniszczona barierka, powiedział, że zlecił zajęcie się tą sprawą dla Pana Bogdana Olędzkiego, który poinformował, że w dniu dzisiejszym zostanie ona naprawiona.

Pan Burmistrz odnośnie Odnowy Wsi Polskiej powiedział, że Pan Wiceburmistrz przygotowuje wszystkie wnioski i Państwo (Sołectwa) zainteresowani będą mogli się do niego zgłosić. W odpowiedzi na pytanie dotyczące tablicy ogłoszeń, Pan Burmistrz powiedział, że taka tablica wkrótce się pojawi. Będzie też druga efektywna tablica informacyjna postawiona z LGD oświetlona panelami solarnymi.

Jeżeli chodzi o park, Pan Burmistrz poprosił Pana Dyrektora „FARE” o sprawdzenie stanu drzew i o usunięcie takich, które zagrażają bezpieczeństwu. Pan Burmistrz dodał, że odbył rozmowę z kierownikiem policji w celu patrolowania podczas długiej przerwy w liceum terenu otaczający szkołę, ze względu na bezpieczeństwo.

### **Ad pkt 11**

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski otworzył punkt: sprawy różne i wnioski.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski poinformował, że do biura rady wpłynęły pisma dotyczące:

- przeprowadzenia przeglądów i napraw hydrantów przeciwpożarowych na terenie Sołectwa Trzaski (**załącznik nr 12** do protokołu);
- prośba rady sołeckiej, sołtysa i mieszkańców wsi Koce-Piskuły, dotyczące przygotowania dokumentacji na drogę, o której wcześniej była mowa, jest to łącznik drogi gminnej z drogą wojewódzką liczący ok. 300 m długości (**załącznik nr 13** do protokołu);
- wpłynął również wniosek Pani z Radziszewa Starego związany z wyborami sołeckimi oraz odpowiedź od radców prawnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski udzielił głosu Panu Burmistrzowi.

Pan Burmistrz Eugeniusz Świącki:

Pan Burmistrz poinformował, że temat dotyczący drogi w Kocach-Piskulach został wcześniej wyjaśniony. Jeżeli chodzi o sołectwo w Radziszewie Starym, to z tej wsi wpłynęły dwa protesty, jedno pismo dotyczyło unieważnienia wyborów, ponieważ w komisji skrutacyjnej, członkiem był małżonek kandydatki. Pan Burmistrz poinformował, że statut nie zakłada wykluczenia takiej sytuacji i stwierdził, że nie ma podstaw prawnych, aby unieważnić te wybory. Drugi wniosek wpłynął od Pani, która nie ma obywatelstwa polskiego, dlatego w odpowiedzi otrzymała powiadomienie, że nie jest to skarga zasadna, gdyż tylko obywatele krajów Unii Europejskiej mają prawo wyborcze w Polsce, jeżeli mają pobyt stały lub są zameldowani. Pani, która złożyła skargę pochodzi z Białorusi, a kraj ten nie jest w Unii Europejskiej i w związku z tym nie przysługuje jej żadne prawo wyborcze. Pan Burmistrz poinformował, że w wyborach sołeckich mogą wziąć udział też mieszkańcy, którzy znajdują się na liście wyborczej, dodał, że osoba, która posiada obywatelstwo polskie, a nie jest na liście wyborczej też nie może wziąć udziału w wyborach. Pan Burmistrz stwierdził, że Pani, o której mowa nie jest obywatelem Unii Europejskiej, nie posiada obywatelstwa polskiego i nie było jej na liście wyborczej, dlatego otrzymała negatywną odpowiedź.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski poinformował, że wpłynęło również pismo do wiadomości Rady i Pana Burmistrza dotyczące sprawozdania ze średniej wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez gminę Ciechanowiec. Przewodniczący udzielił głosu Panu Burmistrzowi. Pan Burmistrz powiedział, że nauczycielom zostały wypłacone dodatki stażowe na poszczególnych szczeblach awansu zawodowego, którzy nie uzyskali wymaganego wskaźnika wynagrodzenia i w związku z tym nauczyciele stażyści otrzymali 1 821,00 zł, 12 345,00 zł otrzymali nauczyciele mianowani i 57 506,00 zł nauczyciele dyplomowani. Ogólna kwota wypłacona dla nauczycieli z budżetu gminy to 71 673,00 zł.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował o ostatnim piśmie, które dotyczyło zajęcia stanowiska w sprawie obowiązującego w Polsce systemu ubezpieczeń i praw i zwierząt gospodarskich oraz potrzeby powrotu do obowiązujących powszechnych ubezpieczeń rolniczych. Druga sprawa dotyczyła oczekiwań rolników względem pszczelarzy oraz pszczelarzy względem rolników. Przewodniczący poinformował, że to pismo zostanie skierowane na komisje Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski zapytał, czy ktoś z radnych chciałby jeszcze zabrać głos.

Radny Jan Krzysztof Binaś:

Zwrócił się z pytaniem o decyzje o bonifikatach, na co Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski odpowiedział, że z tego co wie, jeżeli będzie mowa o bonifikatach to będzie to w formie uchwały, którą przedkłada Burmistrz.

Pan Burmistrz odpowiedział, że bonifikat nie ma, ponieważ nie została przedłożona uchwała.

Radny Zygmunt Józef Kosk:

Radny zwrócił uwagę na wątpliwości, co do zgodności informacji podanej przez Pana Burmistrza w sprawie odnowy wsi, odnośnie możliwości składania dwóch wniosków przez każde sołectwo. Stwierdził, że prawdopodobnie każda gmina może przedłożyć dwa wnioski otrzymane od sołectw, jeden wniosek z danej gminy.

Pan Burmistrz Eugeniusz Świącki:

Pan Burmistrz w odpowiedzi na pytanie radnego powiedział, że w piśmie, które otrzymał od



Marszałka jest napisane, że każde sołectwo może złożyć dwa wnioski, dodał, że w ubiegłym roku nie było takiej sytuacji, że gmina mogła złożyć tylko jeden wniosek. Pan Burmistrz poinformował, że nie będzie dofinansowania z Gminy i składane wnioski mają być oparte wyłącznie na funduszu sołeckim.

Mieszkaniec wsi Koce-Basie, Wiesław Koc:

Odnosił się do wyborów sołeckich. Powiedział, że nie zgadza się z tym, co powiedział Pan Burmistrz, iż przegrał dużą ilością głosów (30 głosów). Twierdzi, że aby była taka przewaga, to nikt na niego nie mógłby głosować. Zarzucił kłamstwa Panu Burmistrzowi i dodał, że osoba, która została wybrana na sołtysa nie wywiązuje się ze swoich obowiązków, nie powiadamia mieszkańców o spotkaniach organizowanych w gminie. Odnosił się do przebiegu wyborów mówiąc, iż Pani Radna powinna coś na ten temat powiedzieć, ponieważ zna wszystkich, co byli na tej sali. Uważa, że wybory zostały w niezbyt konwencjonalny sposób odbyte i jeżeli jest możliwość powinny być powtórzone, a jeżeli nie to wybrana jest rada sołeczka i sołtysiem powinna zostać osoba, która dostała najwięcej głosów. Dodał, że sprawa jest w toku i jeżeli wyjdzie, że wybory zostały sfałszowane to nie wie, kto za to będzie odpowiadał..

Pan Burmistrz Eugeniusz Święcki:

W odpowiedzi Pan Burmistrz stwierdził po pierwsze, że nie powiedział imiennie kto przegrał powiedział tylko „kandydat” nie wymieniając nazwiska ani imienia. Po drugie powiedział, iż nie wie, na jakiej podstawie Pan Wiesław zarzuca mu kłamstwo, a już w ogóle nie rozumnie, na jakiej podstawie Pan Wiesław Koc twierdzi, że wybory zostały sfałszowane i poprosił, że jeżeli wie coś na temat sfałszowania wyborów to niech przedstawi konkretne dowody na piśmie. Pan Wiesław Koc obiecał na następną sesję dostarczyć dowody na piśmie. Pan Burmistrz dodał, że to on wszystkich obecnych dyscyplinował i pilnował, żeby wybory odbyły się prawidłowo i Pan Wiesław też był blisko i patrzył wszystkim na ręce i nikt nic nie sfałszował w ocenie Pana Burmistrza, a jeżeli było coś nie tak to trzeba było od razu przy wyborach powiedzieć. Pan Wiesław Koc nie dodał żadnych uwag do protokołu z przebiegu wyborów. Dopiero kilka dni po wyborach przychodził do urzędu z pretensjami. Wynik wyborów potwierdzony został protokołem.

Sołtys wsi Zadobrze, Kłopotowski Stanisław:

Sołtys poruszył problem stania w kolejce przy pobieraniu nakazów płatniczych oraz w banku przy zdawaniu pieniędzy, które zbiera od mieszkańców. Powiedział, że sołtys kiedyś miał większe względy. Na co Pan Burmistrz odpowiedział, że sołtys jest takim samym obywatelem jak każdy i stoi w kolejce w każdej instytucji.

Sołtys wsi Koce-Basie, Wojtkowski Andrzej:

Głos zabrał nowo wybrany sołtys, który mówi, że wybory to jest decyzja mieszkańców i on nie wie, dlaczego kontrkandydat ma pretensje do Przewodniczącego czy do Pani Radnej. Powinien mieć pretensje do wyborców, do mieszkańców i sąsiadów, że jego nie wybrali.

Radny Antoni Malinowski:

Pan Radny potwierdził problem poruszony przez Sołtysa Zadobrza, dotyczący pobierania nakazów podatkowych z gminy. Termin ten pokrywa się, ze składaniem przez rolników wniosków o zwrot akcyzy paliwowej, a w tym pokoju całkiem inne osoby zajmują się tymi sprawami. W imieniu sołtysów poprosił, aby w przyszłości zadbać o to, żeby nakazy wydawane były poza kolejnością.

Pan Burmistrz Eugeniusz Święcki:

Odpowiadając Pan Burmistrz stwierdził, że pierwszy raz słyszy o tym problemie. Nikt wcześniej nie informował go o tym. Nakazy miały być w biurze rady i z biura miały być odbierane przez sołtysów. Pan Burmistrz prosi o zgłaszanie podobnych problemów.

Sołtys wsi Koce-Piskuły, Barszczewski Wiesław:

Jeszcze raz odniósł się do spraw dróg wioskowych mówiąc, że Pani Radna złożyła wniosek na modernizację drogi, który został odrzucony. Powiedział, że jest zbulwersowany tym faktem i nie wie jak pracować w sołectwie i podejmować decyzje.

Pan Burmistrz Eugeniusz Świącki:

Pan Burmistrz powiedział, że nie jest w stanie w trzy miesiące zrobić drogi i nie tylko ta droga wymaga remontu. Twierdzi, iż mieszkańcy mają doskonały dojazd do drogi wojewódzkiej, a sprawa dotyczy odcinka, który w ocenie Pana Burmistrza jest prosty do zrobienia, ale tu też potrzebna jest rozwaga. Nie będzie robiona druga droga asfaltowa, jako dojazdowa do wojewódzkiej, gdzie mieszkańcy innych miejscowości jednej takiej nie mają.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski zapytał czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos.

Więcej pytań nie było.

**Ad pkt 12**

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski podziękował za udział w sesji i zamknął obrady VII Sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu.

Integralną część protokołu stanowi nagranie na dysku optycznym DVD, które jest przechowywane.

Protokołowała:  
Wioleta Kierska

*Wioleta Kierska*

**Przewodniczący Rady Miejskiej**

*Marek Karolewski*  
**Marek Karolewski**